

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 126 (10484)

ВТОРНИК

27

июня

1972 года

Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

## ХОРОШИЕ результаты

Коллектив шахты «Кузнецкая» наращивает темпы работы. В июне на его счету около 14 тысяч тонн сверхпланового угля. Многие очистные коллективы перевыполняют задания, чтобы с честью справиться с присвоенными обязательствами в честь Дня шахтера. Задача коллектива шахты — выдать к этой дате 55 тысяч тонн дополнительного угля.

В эти дни лучших результатов среди очистных добились участки №№ 9, 7, 4. Например, участок № 9, которым руководит В. С. Топеха, имеет плюс более 6 тысяч тонн. Здесь работает бригада-тысячница В. П. Шипилова.

Хорошо начала свой путь недавно организованная очистная бригада на участке № 4, которую возглавил И. В. Фетисов. Сейчас она уже работает с суточной нагрузкой 1200 тонн и выдает сверхплановый уголь. На ее счету уже более трех тысяч тонн дополнительного угля.

В. ПЕТРОВ.

## ВЕДУЩЕЕ МЕСТО

Среди очистных коллективов на шахте «Октябрьская» по праву ведущее место занимает бригада, которой руководит В. И. Волегов. У нее высокие обязательства — производительность труда должна быть не менее тысячи тонн угля на каждого члена бригады, за год нужно выдать 400 тысяч тонн топлива.

За пять месяцев бригада показала хорошие результаты. За этот период она выдала сверх плана более 26 тысяч тонн угля, а производительность труда достигла 1160 тонн. Правда, в этом месяце по сложившимся условиям коллектив-инициатор движения за высокую производительность труда несколько снизил темпы работы, но к концу месяца бригада повторит положение и по-прежнему выйдет с плюсом в выполнении плана.

Путь к высокой производительности труда не так-то легок. Он требует точного инженерного расчета, хорошего опыта и энтузиазма бригады. У коллектива очистников все это есть.



27 лет за рулем шофер Ленинской автобазы Юрий Михайлович Головков. Он награжден знаком «За работу без аварий» III степени. Производственное задание выполняет на 120 процентов. Коммунист Ю. М. Головков передает опыт вождения автомобиля молодежи автобазы.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА

## В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### О ЗАВЕРШЕНИИ ПЕРЕХОДА КО ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ ОБРАЗОВАНИЮ МОЛОДЕЖИ И ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление по вопросу о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитии общеобразовательной школы. Общеобразовательная школа, отмечается в Постановлении, за последние годы значительно окрепла как школа единой трудовой и политехнической. Выросла сеть средних школ, увеличилось число квалифицированных учителей, совершенствуется учебно-воспитательный процесс. В стране создаются все условия для завершения перехода ко всеобщему среднему образованию, как одной из важных предпосылок дальнейшего социально-политического и экономического развития нашего общества по пути к коммунизму, роста социалистической сознательности и культуры трудящихся. Все это является крупным достижением в области народного образования.

В Постановлении указывается далее, что практическое осуществление решений XXIV съезда КПСС в области экономики, науки и культуры требует дальнейшего улучшения всего дела обучения и воспитания подрастающего поколения, повышения качества работы общеобразовательной школы. Особенно важно в современных условиях привести работу школ в соответствие с новыми задачами коммунистического строительства, с требованиями научно-технического прогресса. ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание на то, что в школах еще недостаточно внедряются новые, активные методы и технические средства обучения. Не полностью используются имеющиеся возможности для воспитания школьников в духе коммунистической нравственности, высокой культуры поведения, сознательного отношения к учебе и труду. Научнопедагогические учреждения медленно разрабатывают важные проблемы образования, воспитания и профессиональной ориентации учащихся. Подготовка учителей кадров недостаточно увязана с практикой и запросами современной общеобразовательной школы.

Успешное решение задач в области просвещения во многом будет зависеть от деятельности прежде всего органов народного образования, а также от партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, от их активного и постоянного внимания к школам.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Министерство просвещения СССР, Академию педагогических наук СССР, Советы Министров союзных республик, исполнительные органы народного образования, руководители и учительские коллегии школ обязаны усилить внимание к дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса, поднять теоретический и идеино-политический уровень преподавания. Завершить к 1975 году введение новых учебных планов и программ по всем школьным курсам. На их основе подготовить и издать стабильные учебники и комплексы учебно-методических пособий, отражающих современный уровень достижений науки и производства. Улучшить преподавание русского и родного языков в национальных школах. Оборудовать во всех сред-

ших школах кабинеты в необходимом количестве. Последовательно обновлять и разнообразить методы преподавания, эффективнее применять технические средства обучения, кино, радио и телевидение. Принять меры к дальнейшему совершенствованию нравственного, эстетического, правового, военно-патриотического и атеистического воспитания учащихся, проявляя постоянную заботу о физическом развитии школьников, добиваться дальнейшего укрепления связей школы и семьи, единства моральных требований в семье и школе;

В целях дальнейшего укрепления связи школы с практической коммунистической строительства Министерству просвещения СССР и местным органам народного образования поручено развивать политехническое обучение на базе тестового сочетания изучения школьных предметов и основ современного производства. Систематически проводить экскурсии учащихся на заводы, фабрики, в совхозы и колхозы, знакомить их с технологическими процессами и организацией труда на предприятиях. Добиваться улучшения трудового воспитания и профессиональной ориентации школьников на протяжении всего периода обучения.

Совместно с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями создавать и оснащать учебные цехи, школьные и межшкольные учебно-производственные мастерские. Развивать и совершенствовать работу ученических производственных бригад и другие педагогически обоснованные формы организации труда учащихся. Признано целесообразным привлекать школьников, особенно старшеклассников, в период каникул к организованному трудовому участию в народном хозяйстве, благоустройстве и озеленении городов и сел, в охране природы.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным органам краевых, областных Советов депутатов трудящихся, министерствам и ведомствам СССР, предприятиям и организациям, колхозам и совхозам предложено расширить сеть вечерних школ, их филиалов по месту работы молодежи и укреплять их материальную базу. Определять ежегодные плановые задания вовлечения в школы молодых рабочих, колхозников и служащих по каждому предприятию, совхозу, колхозу и учреждению.

В условиях всеобщего среднего образования возрастает ответственность учителя перед обществом за обучение и воспитание молодого поколения. Учитель всем своим поведени-

ем, во всех своих поступках и действиях должен служить примером для учащихся, быть образцом высокой коммунистической нравственности, идейной убежденности, культуры, принципиальности и широкой зоркости. Для стимулирования постоянного роста квалификации, педагогического мастерства и творческой инициативы преподавательских кадров вводится систематическая аттестация учителей общеобразовательных школ. Наиболее отличившимся учителям по результатам аттестации будут присваиваться звания «Старший учитель» и «Учитель-методист».

В целях обеспечения единства требований в подготовке учителей, приближения педагогических учебных заведений к школе признано необходимым объединить руководство педагогическими институтами и педагогическими училищами в системе министерств просвещения СССР и союзных республик. Предусмотрены меры по улучшению подготовки учителей в университетах.

Министерству просвещения СССР и Советам Министров союзных республик предложено поднять роль институтов усовершенствования учителей как ведущих учебно-методических центров, повысив квалификации педагогических кадров, обобщения и распространения передового опыта. Организовать кафедры педагогики и психологии в республиканских институтах усовершенствования учителей.

Академии педагогических наук СССР поручено разработать и подготовить рекомендации по следующим направлениям: повышение научного уровня преподавания; определение наиболее эффективных путей осуществления политехнического обучения, трудового воспитания и профессиональной ориентации; применение технических средств в обучении и воспитании; совершенствование форм взаимодействия школы, семьи и общественности в воспитании детей и молодежи; планирование, экономика и организация просвещения, соотношение общего и специального среднего образования; перспективы развития средней школы, ее структуры и организационных форм учебно-воспитательной работы.

Академии наук СССР, республиканским и отраслевым академиям, Министерству высшего и среднего специального образования СССР рекомендовано разработать меры по оказанию помощи органам народного образования в повышении научной квалификации учителей, подготовке учебников и учебных пособий; укреплять и расширять содружество коллективов научно-исследовательских институтов и вузов

(Окончание на 3-й стр.).

# СИЛА ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ

## Казахская Советская Социалистическая Республика

От голубых озер и бересковых рощ на севере до знойных кызылсумских песков на юге, от верховьев Иртыша и гор Заилийского Алатау на востоке до седого Урала и бурного Каспия на западе раскинулась Казахская ССР. До Великой Октябрьской социалистической революции Казахстан по уровню общественно-экономического развития находился в числе наиболее отсталых окраин царской России. Братское и творческое взаимодействие со всеми советскими народами позволило казахскому народу в исторически короткий срок совершил переход от патриархально-феодальных отношений к социалистическим, минуя капитализм.



### ЭТАПЫ СТАНОВЛЕНИЯ

«Посмотрите, честные и красивы и богаты эти казахстанские степи!.. Сколько здесь богатств!.. Все это мы поставим на службу народу, превратим Казахстан в культурный цветущий край!..» Эти слова принадлежат трибуну революции С. М. Кирову. И казахский народ, обретя национальную государственность, с помощью братских народов достиг поистине гигантских успехов на всех участках экономического и культурного строительства.

Пятилетки преобразили казахскую землю. Геологи нашли здесь уголь и нефть, свинец и цинк, железо и бокситы. Используя опыт других союзных республик, при активном участии их представителей, трудящиеся Казахстана провели колхозификацию сельского хозяйства. Колхозы и совхозы были оснащены тракторами, комбайнами, автомашинами, другой техникой, которая поступала с заводов России и Украины. Колхозификация сельского хозяйства в Казахстане органически сочеталась с переходом кочевников и полуконочников к оседлости.

В годы Великой Отечественной войны на примере Казахстана проявились преимущества

ва социалистического и общественного строя, единой взаимосвязанной экономики страны Советов. Республика в ту пору стала одним из важных арсеналов фронта. На ее территории разместились сотни эвакуированных предприятий. Из городов и сел направлялись фронту боеприпасы, одежда, хлеб, мясо и другие продукты.

После войны Казахстан стал краем крупнейших новостроек, на которых трудились и трудятся представители многих национальностей.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, выступая на торжественном заседании ЦК Компартии Казахстана и Верховного Совета Казахской ССР 28 августа 1970 года, сказал: «От убогих степных кочевых до мощных совхозов и колхозов, от кустарных рудников и самодельных ткацких станков до первоклассной индустрии, от голодного прозябания, темноты, безграмотности до замечательного взлета самобытной, национальной по форме, социалистической по содержанию культуры — таков стремительный путь советского Казахстана». В этих свершениях воплощены замечательные плоды огромной бескорыстной взаимной помощи всех народов нашей страны.

Жамал Мусагалиевна Каильбаева — член-корреспондент Академии наук Казахской ССР, горный инженер, доктор технических наук написала шестьдесят научных работ, имеющих большое практическое значение разработки угольных пластов. Ее труды опубликованы в Советском Союзе, США, ГДР, Польше.

Каильбаева — частый гость горняков Карагандинского угольного бассейна. Она делится результатами своей работы, рассказывает о новинках в горных науках.

На снимке: Ж. М. Каильбаева на шахте «Казахстанская» Карагандинского угольного бассейна среди горняков-инженеров. Слева направо — начальник участка С. Касымова, Ж. М. Каильбаева, начальник участка Н. А. Кальчугин, секретарь Шахтинского горкома КПК Д. Абраманов, партторг шахты А. Мусенов и заместитель начальника участка В. П. Радченко.

Фото Я. ТУРИНА.  
Фотохроника ТАСС.

— лее отсталых окраин царской России. Братское и творческое взаимодействие со всеми советскими народами позволило казахскому народу в исторически короткий срок совершил переход от патриархально-феодальных отношений к социалистическим, минуя капитализм.



Коммунист Федор Закиевич Зарипов пятнадцать лет строит Казахстанскую Магнитку. Он бригадир монтажников Темиртауского управления «Казстальконструкции». С членами своей бригады сооружал Зарипов три казахстанские домны, прокатный стан, марганцевский и конверторный цеха и многие другие важные металлургические объекты.

Сейчас его бригада сооружает стан «1700» холодной прокатки, ежедневно выполняя плановые задания.

На снимке: коммунисты Федор Закиевич Зарипов (слева) и монтажник Виктор Иванович Горелов, работающий в этой бригаде 9 лет.

Фото Я. ТУРИНА.

Фотохроника ТАСС.

### ВОСЬМАЯ ПЯТИЛЕТКА и КАЗАХСТАН

История Казахстана еще не знала такого роста, какой она пережила в годы минувшей пятилетки. За это время возникло 16 новых городов. Вступило в строй 445 крупных предприятий и цехов, реконструированы и технически перевооружены сотни заводов и фабрик, создано более 100 совхозов. В эти годы введены в действие Ермаковский ферросплавный, Лениногорский цинковый и Павлодарский тракторный заводы. Джамбульская ГРЭС и первые агрегаты Капчагайской ГЭС, третья домна на Карагандинском металлургическом заводе объемом 2700 кубических

метров. Через безводные степи Центрального Казахстана пролегла голубая трасса канала Иртыш — Караганда. На юге республики на базе богатейших месторождений фосфоритов возник крупнейший в стране промышленный комплекс по производству фосфора и фосфатной продукции. Выпуск всех видов минеральных удобрений в республике увеличился в 2,5 раза. На западе Казахстана освоен Манышлакский нефтедобывающий район.

Еще более грандиозные перспективы открываются перед республикой в девятой пятилетке.



### НОВЬ ЦЕЛИННЫХ СТЕПЕЙ

Два часа требуется первому утреннему лучу солнца для того, чтобы пересечь целинные казахстанские степи. Многие пшеничные поля здесь так велики, что их можно окинуть взором лишь с борта самолета, летящего на большой высоте.

Однако считать распаханную целину лишь аграрным районом сегодня уже нельзя. Под ковыльными степями найдены богатейшие кладовые угля и железной руды. И вот сегодня бывшая целина дает угля больше, чем его добывают все шахты Франции. Здесь производят гусеничные

тракторы, бульдозеры, радиоприемники, сельскохозяйственные машины, бензиновые двигатели.

Целина со временем прокладки на ней первых бороздкрасилась многими новыми городами, число жителей которых перевалило за миллион. Для них построены театры, концертные залы, дворцы культуры, открылись филармонии.

Удивительные преобразования совершили в казахстанских степях своим трудом представители с лишним национальностей, проживающих в Советской стране.

Алма-Ата — самая молодая из столиц союзных республик нашей страны. Ей немногим больше ста лет. Она раскинулась у подошвы северных отрогов Тянь-Шаня («Небесных гор»), вершины которых покрыты снегами. В этом бурно растущем городе живут три четверти миллиона человек — машиностроители, учёные, текстильщики, садоводы, врачи, студенты.

Столица Казахстана растет не столько вширь, сколько ввысь. Здания из металла, бетона и

стекла высотою в 9—11 этажей быстро меняют силуэт города, придают ему современный вид.

И хотя Алма-Ата расположена за тысячи километров от морей, а тем более океанов, в недалеком будущем ее смогут называть приморским городом. Всего в 70 километрах от нее сейчас наполняется рукотворное море Капчагайской ГЭС на реке Или. Новый водоем вместит 28 миллиардов кубических метров илийских вод и разольется в длину на 200 километров. Предполагается

также открыть кратчайший путь к «киргизскому морю» — красивому в Средней Азии озеру Иссык-Куль, которое синеет за высокими хребтами.

В девятой пятилетке в Алма-Ате возведут квартиры для четверти миллиона человек. Сейчас строится цирк, художественная галерея, аэропорт, городок Казахского государственного университета на десять тысяч студентов, здания нескольких научно-исследовательских институтов.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 27. 6. 1972 г., 129.

## • РИТМИЧНО, ВЕЧНО отстающих

Очистная бригада, которой руководит Владимир Сергеевич Зубрилин, с шахты «Заречная», последние три месяца удерживает первое место в социалистическом соревновании, развернувшемся в честь 50-летия образования СССР. Этот коллектив занимает почетное место среди очистных бригад. Это за большие успехи, достигнутые в борьбе за высокую производительность труда. Обязательство 1500 тонн угля на рабочего в месяц — уже осуществлено.

Еще год назад бригада была известна на шахте разве только постоянными срывами государственного плана, нарушениями трудовой дисциплины. Где произошел поворот к крепкой дисциплине, высокому ритму в труде? Сказать, что условия работы стали лучше, нельзя. Забои не отличаются от прежних. И состав бригады почти не изменился.

# ПОВОРОТ В ДЕЛАХ БРИГАДЫ

До прихода Зубрилина в бригаду постоянно приходили и уходили люди. На шахте их иронически прозвали «запасными игроками». А тут еще и трудные горно-геологические условия. Вентиляционный надзор часто останавливал забой. Работали без энтузиазма, лишь бы пережить смену, вынашивали планы, как бы убежать из этой бригады. Прежний бригадир не имел опыта руководства людьми. Да и находились «умники», которые любили больше советовать ему, чем работать.

В такой обстановке новому бригадиру выход найти было нелегко. Состоялось рабочее собрание. Здесь он и обратился к горнякам со словами, что пора ставить точку со старым подходом к работе, что если все будут заботиться о коллективе, об общем деле, то уголь пойдет, будет и заработка.

Преодолеть психологический барьер отстающего коллектива оказалось не так просто. Сначала люди просто не поверили в слова бригадира, многие сомневались, что бригада окрепнет. Следование одна за другой, как и прежде, неудачи далеко не способствовали этому. Но бригадир не отступался от своей цели. Он был для всех примером настойчивости. Бывало, что очередное звено приходило на смену без комбайнера. Чтобы не срывать план, бригадир, хотя, как и все, уставший и мокрый от «капежа», опять становился за комбайн. Прежняя смена уходила на гора, унося с собой зарождающееся уважение к своему руководителю.

Особенно часто положением в коллективе злоупотреблял комбайнёр Тарабрин. И вот однажды бригада заговорила — надоело тянуть за него «лямку»:

— Или работай, или уходи. Помогло коллективное осуждение. Стал работать, как все.

Следуя примеру Зубрилина, люди постепенно вошли в нормальную колею. Крепла и уверенность в силах коллектива. В Семене Кривенкове, помощнике комбайнера, бригадир нашел друга. Владимир Питимко, Владимир Батанов делали для бригады все, что могли. Сегодня трудно сказать, кто из горняков лучше работает. Они подходят друг к другу, как звенья одной цепи.

Дружба в коллективе росла вместе с появлением новых порядков. Например, комбайн стал сдаваться очередной смене непосредственно в забое, не как раньше — на участке, и в рабочей готовности. Бригадир добился, чтобы планово-предупредительные ремонты техники велись

комбайновым цехом шахты. Ведь звено в это время может заниматься подготовкой забоя к дальнейшей работе. Изменилось и отношение к технике. Сейчас никто не ждет, пока другой сменит за него сломанные зубки на коронке. Делают сразу, как заметят поломку. Большой выигрыш во времени бригада получила за счет сокращения перегонов комбайна. Сейчас его перегоняют за сутки и меньше, а раньше, считай, за неделю.

Между звенями незаметно установилось доброе соперничество. Если звено Тарабрина выдало за смену 400 тонн, то следующее, во главе с Начкаем, старается не отстать. Словом, коллектив начал жить полнокровной жизнью. Появилась сверхплановая добыча, взяты первые рубежи, намеченные обязательствами.

А. ГУКАСОВ.

Шахта «Заречная».

## ДЕКАДА

### украинской кухни

Коллектив столовой № 8, которая расположена в рабочем поселке шахты «Комсомолец» стремится более полно удовлетворять запросы клиентов. С этой целью здесь практикуются декады национальных кухонь.

Успешно, например, прошла декада узбекской кухни. Отзывы были очень положительные. А с 21 июня в столовой началась декада украинской кухни.

Первых посетителей хлебом и солью встречала директор столовой Людмила Ивановна Ложкина. Весь обслуживающий персонал — в национальных костюмах. В глубине зала — украинский пейзаж: хата, плетень с горшками, подсолнухи.

Любителей отведать украинских блюд оказалось много. Одни заказывают борщ, другие — суп с галушками. Некоторые останавливают свой выбор на котете по-полтавски, немало клиентов отдают предпочтение биткам по-селянски. Декада украинской кухни продлится до 30 июня.

А. АРИСТАРХОВ.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

На днях состоялся районный конкурс пахарей. В соревновании приняли участие механизаторы из колхозов и совхозов.

Звание чемпиона района завоевали: тракторист совхоза «Демьяновский» Б. Ворожцев, механизатор колхоза имени Ленина комсомолка Г. Кирсанова и десятиклассник Панфиловской средней школы комсомолец В. Шандер.

В июле чемпионы примут участие в областном конкурсе пахарей.

Животноводы ордена Трудового Красного Знамени совхоза имени Чкалова добились рекордных показателей в труде. Ежесуточный надой молока от коровы здесь составляет более 15 килограммов. А передовая доярка Альбина Александровна Печерина получает по 20 килограммов молока от коровы.

Приказом Министра здравоохранения СССР значком «Отличник здравоохранения» награждены работники районной больницы Н. П. Васильева, В. Г. Дембицкая, Р. М. Стародубцева, М. П. Рожкова и В. Д. Стерхова.

За хороший сбор меда пчеловоды совхоза «Возышенка» В. И. Жданов и Н. Ф. Креков завоевали первое место в области. Им вручены почетные грамоты и денежные премии.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

## В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

# О ЗАВЕРШЕНИИ ПЕРЕХОДА КО ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ ОБРАЗОВАНИЮ МОЛОДЕЖИ И ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ

(Начало на 1-й стр.)

с общеобразовательными школами и внешкольными учреждениями.

Министерство культуры СССР, Комитет по кинематографии при Совете Министров СССР, творческие Союзы писателей, художников и композиторов должны принять меры по созданию высокохудожественных произведений, обогащающих духовный мир детей, подростков и юношества. Усилить помощь школам в эстетическом воспитании учащихся. Шире привлекать деятелей литературы и искусства к руководству детскими творческими коллективами, проведение и иные встречи, выставок и концертов для детей.

Комитету по печати при Совете Министров СССР предложено улучшить содержание, полиграфическое и художественное исполнение учебников, в течение трех — пяти лет издать библиотечки педагогической литературы в помощь учителям, серии книг по вопросам идеально-политического, нравственного и правового воспитания для учащихся и родителей.

Государственный комитет Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, центральные газеты и журналы, а также республиканская, областная и районная печать призваны улучшить

освещение вопросов народного образования и передового опыта по обучению и коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, повысить качество публикуемых материалов, ярко и убедительно раскрывать политическую, экономическую и социальную важность получения молодежью среднего образования;

В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР Постановлении определен ряд мер по улучшению оснащения школ и внешкольных учреждений учебно-наглядными пособиями, материалами и техническими средствами обучения.

Постановление обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии повысить ответственность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и руководителей предприятий, совхозов, колхозов, учреждений, учебных заведений по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и коммунистическому воспитанию детей.

Принять меры к дальнейшему повышению уровня организационно-политической работы первичных партийных организаций школ, добиваться, чтобы они создавали атмосферу высокой активности и ответственности учителей за результаты своего труда. Исполкомы Советов депутатов трудящихся должны обеспечить выполнение еже-

годных заданий по охвату молодежи средним образованием, развитию школ и групп с продленным днем. Укреплять учебно-материальную базу школ, контролировать сроки и качество строительства и ремонта школьных зданий, пришкольных интернатов, организовать бесперебойный подвоз детей и обеспечить горячее питание в школах. Всемерно расширять проверенное жизнью шефство трудовых коллективов над общеобразовательной школой. Поддерживать инициативное строительство зданий школ и пришкольных интернатов предприятиями, передовыми совхозами и колхозами.

ВЦСПС и профсоюзные организации призваны содействовать дальнейшему совершенствованию организации труда учителей, улучшению их жизни-бытовых условий и отдыха. Активизировать деятельность комиссий и советов содействия семье и школе. Усилить внимание к оздоровительной работе с детьми в период каникул. Совместно с Министерством просвещения и Советами Министров союзных республик осуществлять меры по развитию и укреплению внешкольных учреждений и иных, домов и дворцов пионеров, станций юных техников и натураллистов, детских музыкальных, художественных, спортивных школ и лагерей труда и отдыха, экскурсионно-туристических станций и спортивных баз.

Министерству здравоохранения СССР предложено улучшить профилактическую работу и врачебный надзор за физическим развитием и здоровьем школьников, совершенствовать систему мер, обеспечивающие укрепление здоровья учащихся.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы комсомола должны направлять деятельность комсомольских организаций на завершение перехода ко всеобщему образованию молодежи; совершенствовать содержание, формы и методы работы с секретарями комсомольских организаций школ и пионервожатыми; поднять роль учительских комсомольских организаций. Поощрять создание добровольных обществ школьников «Юный патрист», «Юный натураллист», «Юный техник» и других.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР подчеркивается, что завершение перехода ко всеобщему образованию в нашей стране является общенародным делом. Активное содействие всех трудящихся в практическом осуществлении этого важного социального мероприятия будет способствовать решению задач, поставленных XXIV съездом КПСС, дальнейшему развитию нашей страны по пути к коммунизму.

## В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ



Тесное сотрудничество яслей-сада и семьи — основное звено в системе воспитания, от которого зависит успешное решение задач всестороннего развития ребенка. Большинство родителей — хорошие помощники работникам яслей-сада в воспитании детей. Наряду с решением вопросов чисто воспитательного плана, родители помогают работникам детских учреждений оборудовать участок физкультурными пособиями и игровыми постройками.

В мае этого года руками родителей были построены макеты машин, мотороллеров, столы, скамейки. Самыми активными были Г. А. Коломин, В. М. Арлюков, Е. П. Лазаренко, Ю. С. Скороделов, В. А. Кононенко, М. К. Черновский и многие другие работники шахты «Октябрьская».

Участие родителей в жизни яслей-сада положительно влияет на воспитание ребенка, родители увлекают их своим примером. И каждый ребенок не раз с гордостью говорил другим: «Это мой пapa построил такую красивую машину».

З. ПЛЕТЕНЕВА; зав. яслей-сада № 43.

На снимке: горный мастер участка № 8 М. К. Черновский строит дворик для занятий с детьми на воздухе.

3 стр.



## По озерам Карелии

В Карелии начался туристский сезон. Первых отпускников из Москвы и других городов РСФСР, а также из Эстонии, Казахстана, Латвии принял крупнейший в республике турбаза «Косалма».

По традиции был дан старт массовому шлюпочному походу по озерам Карелии.

Нынче по сравнению с прошлым годом на турбазе побывает вдвое больше отпускников.

На снимке: турбаза «Косалма» перед началом шлюпочного похода.

Фото С. МАИСТЕРМАНА.

Фотохроника ТАСС.

**Спортивные**

## ШЕСТНАДЦАТЫЙ ТУРИСТСКИЙ

На лесной даче села Трекино проходил летний туристический слет школьников города. В соревнованиях участвовали 27 коллективов. Программа включала следующие конкурсы: преодоление полосы препятствий, организацию санитарных постов, ориентирование на местности, подготовку путеводителей, альбомов по тематике «День за днем, год за годом».

Наиболее удачно стартовали команды школ №№ 7, 20, 29—средних, и №№ 12, 17, 13—восьмилетних, занявшие соответственно 1, 2 и 3 места в преодолении полосы препятствий. Однако, уже в следующем виде, в соревновании санитарных постов, лидеров подвели недостаточные знания в медицине и неумение оказать первую помощь. В этом конкурсе отличились ребята 8-летней школы № 46, 38-й и 35-й средних, набрав максимальное количество баллов.

Перед самым сложным конкурсом, ориентированием на местности, уверенно лидировала у старших команды школы № 3, у младших — № 21. Но на самом финише очень сильно выступили школьники 11 и 35 школ.

В итоге трехдневной упорной борьбы победили дружные коллективы туристов школ №№ 21 и 35.

Ю. АЛКАЕВ,  
инспектор горено.

Соревнования прошли интересно и были четко организованы. В этом большая заслуга всей судейской коллегии, работой которой руководили преподаватели

ли школы № 38 В. П. Крекер и преподаватель школы № 10 В. Ф. Авдошина.

В распределении мест произошли значительные изменения по сравнению с прошлыми годами. Накануне соревнований фаворитами считались коллективы школ №№ 20 и 18. Однако они не оправдали возлагавшихся на них надежд.

25 июня в Кемерове будут проведены областные олимпийские игры по туризму. Это серьезный экзамен для школьников-туристов нашего города, выдержать который необходимо с честью.

Неудачное выступление фаворитов настораживает. Мы надеемся, что руководители школы № 20 сделают соответствующие выводы из результатов городского слета и в оставшееся для игр время пересмотрят свое отношение к подготовке команды. К сожалению, в соревнованиях не были представлены школы №№ 15, 5, 32 и 34. По всей вероятности, руководители этих коллективов не понимают значения туристско-краеведческой работы в повышении качества учебно-воспитательного процесса.

Ю. АЛКАЕВ,  
инспектор горено.

### В ЗАЩИТУ ЗЕЛЕНЫХ НАСАЖДЕНИЙ

В текущем году в городе Ленинске-Кузнецком наблюдаются факты прямого невыполнения отдельными гражданами постановления исполнкома городского Совета «О правилах содержания скота, находящегося в личном пользовании».

Неоднократными проверками установлено, что по окраинам города, особенно в пос. Дачный и Мереть, систематически бродит беспризорный скот, уничтожает зеленые насаждения, загаживает поляны, аллеи и улицы. Установлено 4 факта гибели безнадзорного скота от электрического тока в результате повреждения электропроводов грозой, что явилось прямым материальным ущербом для граждан.

20 июня 1972 года административная комиссия горсовета рассмотрела ряд материалов по итогам проверки и строго наказала владельцев личного скота, не сданного в табуны КБО.

Вместе с тем комбинату бытового обслуживания поручено взять на учет весь бродячий скот и предложить их владельцам сдать свой скот в табуны, организованные комбинатом. Комбинату бытового обслуживания предупредить владельцев скота, уклоняющихся от сдачи его в табуны, о том, что в случае обнаружения самовольной пастьбы или содержания скота на привязи в зеленых зонах и на полянах к ним будут принятые самые строгие меры.

ДИРЕКЦИЯ КБО.

Продолжается подписка на газеты и журналы на август и последующие месяцы.

В киосках «Союзпечати» можно приобрести современные грампластинки, автобрушки, стержни, свежие газеты и журналы и другие товары.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Городское профтехучилище № 17 проводит прием учащихся на 1972-1973 учебный год по профессиям: маляр-штукатур, столяр-плотник, арматуробетонщик, электромонтер по осветительному и силовым сетям и силовому оборудованию. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-17 лет с образованием 6-8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При училище имеется благоустроенное общежитие, столовая, вечерняя школа.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, 25 (остановка «Детский парк»). Телефоны 2-18-53, 2-18-54.

ДИРЕКЦИЯ.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

## ПРОФИЛАКТИКА

### ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

С наступлением лета усиливается возможность возникновения желудочно-кишечных заболеваний и пищевых отравлений. Причиной этих заболеваний могут быть немытые овощи и фрукты, недоброкачественные продукты, сырья вода.

В летнее время скоропортящиеся продукты нужно обязательно хранить при температуре +3-+4 градуса. Длительное хранение их при комнатной температуре способствует быстрому размножению вредных микробов и порче продуктов. Скоропортящиеся продукты и в холодильнике можно хранить только определенный срок: мясной фарш — не более 6 часов, мясные и рыбные котлеты — не более 12 часов, мясо — 18 часов, овощные салаты, винегреты, студень — не более 12 часов. Молочные продукты: сырки творожные, простокваша, кефир, творог — не более 24 часов, молоко — 20 часов.

И особенно помните: отойдя от прилавка, не позволяйте детям кушать немытые фрукты и овощи, что особенно часто можно видеть на улицах города и в магазинах. Родители часто поступают так, чтобы успокоить раскаявшихся детей.

При приготовлении пищи особенно хорошо промывать овощи и фрукты. Приготавливая мясные и рыбные блюда, обращайте особое внимание на их кулинарную обра-

ботку. Мясо и рыбу нужно тщательно проваривать, прожаривать, доводить до полной готовности в духовом шкафу. Пищу, приготовленную накануне, перед употреблением обязательно прокипятите или прожарьте.

Большое значение в предупреждении желудочно-кишечных заболеваний имеет соблюдение личных гигиенических правил. В летнее время все пищевые продукты необходимо закрывать от мух. Мухи являются переносчиками таких болезней, как дизентерия, брюшной тиф, холера и другие.

После употребления в пищу недоброкачественных продуктов, зараженных бактериями, и воды наступают первые признаки заболевания: появляется рвота, резь в животе, головная боль, иногда расстройство сердечной деятельности и потеря сознания. При появлении первых же признаков заболевания немедленно обратитесь к врачу. Ни в коем случае не прибегайте к лечению домашними средствами — это может привести к непоправимому вреду больному и окружающим его лицам.

Следите, чтобы дети знали и соблюдали правила личной гигиены! В этом поможет детям ваш личный пример.

К. ПЕХОВА,  
главврач детской  
больницы.

## ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

### ВЫБИРАЙТЕ «ФОРД»!

Западногерманская автомобильная фирма Фольксваген использует в целях рекламы предвыборную кампанию в США. К двум снимкам из американской печати, на которых запечатлены кандидаты в президенты, проезжающие перед избирателями — первый — на роскошной машине, второй — на скромном «вольксвагене», — фирма дала свой текст: «Взгляните на человека на первом фото. Он обещает бережно расходовать деньги налогоплательщиков. Но обратите внимание на то, как он распорядился деньгами, выделенными на предвыборную кампанию, — в какой дорогой машине он разъезжает. А теперь посмотрите на второе фото. Его соперник также обещает правильно распределить ваши деньги. И вы можете убедиться, как он поступает с деньгами, выделенными на избирательную кампанию».

### ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТЬ ОСОБОГО РОДА

«Здесь все крутится вокруг денег: без денег ты мертв». Эти слова лидера республиканцев в палате представителей американского конгресса Джеральда Форда можно найти в только что вышедшей книге одного из washingtonских лоббистов Роберта Уинтер-Бергера. В книге приводится много фактов подкупа конгрессменов и чинов washingtonской администрации. Только через руки лоббиста Чатана Волошина, представляющего интересы концернов Pepsi-Cola и General Electric, проходит в год свыше миллиона долларов для подкупа конгрессменов. «Депутаты обеих партий в конгрессе — и демократы, и республиканцы — одинаково чувствительны к деньгам», — пишет Уинтер-Бергер.

### СКОРОСТИ НАШЕГО ВЕКА

В Бостоне, который, подобно другим крупным американским городам, страдает от транспортных «пробок», были устроены в часы «пик» гонки велосипедов против автомобилей. На пересекающей город семикилометровой трассе в 21 заезде из 25 победили велосипедисты.

## На голубых экранах

### 27 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 «Призвание». Телеграфисты. 19.20 Для школьников. «Выдумщики». 20.00 Прогресс. «Новая технология изготовления деталей на производственном заводе «Электромашин». 20.20 Киножурнал. 20.30 Теленовости. 20.45 Партийная новь. «Партийная организация Бачатского разреза им. 50-летия Октября и план социального развития коллектива». 21.25 «Голосеевский лес». Художественный фильм. 22.42 «Настоящие друзья». Документальный фильм. 23.02 Фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 5283 Тираж 27500